

Cada día se afianza más el triunfo del Ejército salvador sobre los secuaces de Rusia

Las columnas que operan sobre Madrid siguen estrechando el cerco e infringen serias derrotas a los marxistas.- El cuartel general de los rojos, en las avanzadas de Madrid, ha caído en poder de las tropas nacionales
280 guardias civiles, con sus jefes, han llegado a Miajadas para sumarse al movimiento militar

Una nota de la Junta de Defensa Nacional de España

BURGOS. — La Junta de Defensa Nacional ha facilitado la siguiente nota:

LA JUNTA DE DEFENSA NACIONAL

Al país:
La situación social de España, a través de un poder político acrobático por el cumplimiento de exóticas consignas revolucionarias, era, en lo histórico, desnaturalizador; en lo político, anárquico; y ante la conciencia universal, lucha incivil y fratricida.

Unas Cortes ganadas por el afán bochevizante, tanto más peligrosas para la Patria, cuanto con más brío despedazaban el Estado español para ofrendárselo, insensatas, al júbilo de las Repúblicas Soviéticas.

Un Gobierno engendrado en el seno del marxismo virulento y especialmente resentido de las adversas jornadas de octubre, que, no teniendo otro sostén constitucional que los caudillos de la subversión, de la lucha de clases y del crimen, tiene que claudicar y resguardar su grandeza ante la tea del incendiario y la pistola del asesino.

En tal conyuntura, desamparada la Sociedad española de las leyes del Estado, que no sólo niega a los españoles las más indispensables garantías, sino que llega a suprimirlas cuando le estorban, no habla de ser ajeno a las previsiones más elementales del Derecho natural, que de la vieja España, gloriosa en fuerza de conquistas y de reconquistas, surgió el movimiento restaurador de la ley, de la justicia y del decoro patrios.

¡Bastal!
Frente al marxismo, España; frente a la anarquía, la ley; y llenar el abismo odioso que separaba a los españoles, con los frutos bienhechores de una sólida obra de gobierno que asiente la solidaridad nacional bajo una autoridad inflexible, que imponga el orden público, que asegure la paz y propulse las desmayadas energías de la economía y de la industria, de cuyas iniciativas han de nutrirse las hasta ahora desorientadas y nobles legiones del trabajo.

No tema el proletariado regresiones al uso de los métodos políticos de los partidos; ninguna conquista legal, ninguna posesión humana, ningún progreso registrado y vivo en las relaciones modernas del trabajo y del capital, serán suprimidos, regateados o negados. Antes al contrario, animados por el pueblo a tomar, siquiera sea provisionalmente, la representación de España, y habiendo los hijos del pueblo junto a nuestros soldados, sabemos que sólo mereceremos el Poder, y así lo comenzamos a ejercer, para honrar a España y para redimir a los humildes.

des de muchos estragadores cauteleros a que vinieron sometidos.

Dichas están las causas e insinuados los propósitos de este levantamiento nacional, en el que el Ejército, cerebro, corazón y brazo, enriquece la grandeza de su acción con la sangre popular, que voluntariamente se incorpora a las filas de los salvadores de España. El Ejército, pues, con el aliento de las masas populares que voluntariamente lo engrosan y delirantemente lo acaman, asume con activa conciencia de su responsabilidad y con absoluta fe en la necesidad del sacrificio que se ha impuesto, la tarea de levantar al país de la sima a que lo empujaron.

Ni un momento más del que nos señala la altura de nuestra aspiración patriótica, detendáremos el Poder; pero tampoco dejaremos el Gobierno de España un minuto antes de lo que nos exija el restablecimiento de la paz auténtica, de la disciplina efectiva, del orden absoluto y del decoro nacional, cifrado, sobre todo género de consideraciones, en la suprema que nos convocó a este arduo empeño: levantar, desagrar, servir a España.

En estas horas heroicas, de esfuerzo intenso, no tenemos delante de nosotros preocupaciones más extremas que los apuntados. Cuando cese el estruendo del presente se demostrará que el empuje del Ejército, empujado, por fortuna, a los anhelos imperiosos del pueblo español, es siembra de fe, de la que la Nación y el Estado obtendrán beneficios múltiples y anchura, guarda y luz en sus caminos.

Luego, más serenos los espíritus, y dispuestas de los entendimientos las nieblas del rencor y de la fatiga, se abordarán otros problemas. El de esta Junta de Defensa Nacional, que provisionalmente asume el Poder hasta que se constituya en Madrid el Directorio militar que gobernará a España, es elevar el corazón por encima del torbellino fragoroso de la lucha, dolorosa pero inevitable, y gritar a los pueblos hermanos del mundo, que nos conyemplan: «España no ha roto el hilo de su continuidad gloriosa, y reivindica su derecho a un puesto en la comunidad de las naciones más ilustres».

Cada uno cumpla su deber de este momento con la firmeza y con la fe con que nosotros nos disponemos a cumplirlo.

Veraneo fresco y económico

en habitaciones amuebladas y con agua corriente, que se alquilan en la Casa de Oficios de Arenas de San Pedro (Avila).

Dirigirse a Eusebio González, en Guadalupe (Cáceres).

AVION ROJO INCENDIADO

Granada, 31. — Dos aviones rojos volaron sobre esta ciudad, arrojando algunas bombas.

En su persecución se elevaron aparatos de caza del Ejército nacional, huyendo entonces los atacantes. Uno de los aviones rojos cayó incendiado.

YA HASTA LOS AMIGOS

Sevilla, 31. — Una estación de radio francesa que hasta ahora venía haciendo emisiones en favor del Gobierno rojo de Madrid, acaba de comunicar que la situación de los marxistas es apuradísima y que no cuentan con medios de resistencia.

NUevas Tropas de Regulares

Sevilla, 31. — Ayer entraron en esta ciudad y salieron para Córdoba nuevas fuerzas de Regulares procedentes de Algeciras, para unirse a las columnas que van a operar sobre Madrid por la parte de Ciudad Real.

NOTICIAS DE ASTURIAS

Oviedo, 31. — A las doce y media de la noche habló el coronel Aranda, que manda las fuerzas del Ejército de Asturias.

Desmintió todas las patrañas y buios que emiten las radios rojas de Madrid, asegurando que él es dueño absoluto de la situación en Asturias, que ni siquiera se ponen a su alcance los mineros rojos y que, tan pronto se aproximan las fuerzas del Ejército, huyen.

Aseguró que venía una columna de fuerzas de Lugo; pero que a él no le hacían falta, puesto que contaba con fuerzas sobradas del Ejército y falangistas para pacificar por completo a Asturias en dos o tres días.

El principal foco marxista, que era Gijón, quedó ayer batido con el bombardeo del crucero «Almirante Cervera», afecto al movimiento salvador, el cual dispersó las concentraciones marxistas, causando enormes bajas en Cimadevilla, cuartel de los rebeldes.

IMPORTANCIA ESTRATEGICA DE TERUEL

Teruel, 31. — Con la llegada de los 300 guardias civiles que desde Valencia habían salido con la columna marxista, y a la vista de los desmanes, robos, incendios, violaciones, etcétera, entablaron encarnizada lucha con sus acompañantes hasta reducirlos y hacer numerosos prisioneros, pasando al Ejército salvador, ha quedado reforzada extraordinariamente la guarnición de Teruel, constituyéndose un fuerte bastión que amenaza Cuenca y los movimientos de Valencia.

QUEIPO DE LLANO DA CUENTA DE LA SUBLEVACION DE LA GUARNICION DE VALENCIA

Sevilla, 31. — Anoche el general Queipo de Llano, en un discurso pronunciado por radio, dió cuenta de que, según todos sus informes, la guarnición de Valencia estaba acampada desde los primeros días del movimiento en el campamento de Paterna a seis kilómetros de la capital, y ahora se ha sumado a la sublevación salvadora de España.

MARTINEZ BARRIO RECOMIENDA SENSATEZ A LOS ROJOS DE MADRID

Según el mismo discurso, Martínez Barrio había comunicado al Gobierno rojo de Madrid que la situación es muy difícil para ellos y, por tanto, debían producirse con sensatez.

LA GUARNICION DE ALICANTE SE SUMA AL MOVIMIENTO?

Se rumorea que se ha sublevado la guarnición de Alicante, que hasta ahora decía el Gobierno rojo de Madrid que le era adicta.

MADRID SIGUE CON SUS BULOS

Tetuán, 31 (10'15). — Una radio-emisora de Madrid, que se supone sea la Radio-España, y que trabaja con onda normal, tomando la notación, contraseña y nombre de Melilla, ha lanzado la noticia de que esta ciudad había sido bombardeada e incendiada por los barcos y la aviación afectos al Gobierno rojo de Madrid.

Inmediatamente de captar esta noticia nos pusimos en comunicación con Melilla, de donde nos dijeron que, desde el día que se produjo el alzamiento militar salvador de España, la tranquilidad en aquella plaza es completa, siendo dicha noticia un infundio más de los muchos que difunden las emisoras madrileñas al servicio de Rusia.

GALICIA Y ASTURIAS PACIFICADAS POR COMPLETO

Oviedo, 31 (11 m.).—Procedente de Orense llegó ayer a Ribadeo, apoderándose de la plaza, la columna que, después de pacificada Galicia, viene a reforzar las guarniciones asturianas.

En esta región, el coronel Aranda domina ya por completo la situación, pues tras el bombardeo de que ayer dimos cuenta, que hizo el «Amirante Cervera», de los alrededores de Gijón, toda esa parte de la provincia ha quedado totalmente despejada de enemigos.

LA AVIACION NACIONAL BOMBARDEA EL AERODROMO ROJO DE MALAGA

Granada, 31 (11'12 m.). — Varios aviones de esta base bombardearon en la tarde de ayer el aeródromo de Málaga y los buques pratas surtos en el puerto. La escuadrilla de bombardeo, conseguido su objetivo, regresó a su base sin novedad.

COLUMNA MARXISTA COPADA

Granada, 31 (11'15 m.).—Una columna de fuerzas nacionales saltó de esta plaza en el día de ayer con dirección al sur y ha tenido un encuentro en Hueto, cerca de Loja, donde trabó combate con los marxistas, que huyeron a la desbandada al primer choque, dejando en poder de los nacionales el material de guerra siguiente:

- 4 camiones con dos piezas de artillería de 75.
- 286 granadas rompedoras.
- 262 granadas de metralla.
- 289 granadas ordinarias.
- 243 estopinos.
- 4.000 cartuchos de fusil.

VICTORIOSO AVANCE DE LAS TROPAS DE ZARAGOZA

Zaragoza, 31 (11'25 m.).—Se reciben noticias del avance de las tropas sobre San Sebastián completando el cerco de aquella Plaza. Según comunicamos ayer, la columna del teniente Beorlegui ocupó Pasajes y esta mañana han dado cuenta de que la columna Doñabeitia se ha hecho dueña de Loyola, libertando las fuerzas que guarnecían esta plaza y que han resistido con heroísmo el asedio de los rojos hasta la llegada de las tropas.

LAS OPERACIONES SOBRE MADRID

Sevilla, 31 (11'32 m.).—Los com-

Y a era hora PROCEDIMIENTO EXPEDITIVO

Entre las impresiones agradables de estos días, en los que vemos derrumbarse los fetiches que había erigido el marxismo, no ha sido la menor la que hoy hemos recibido al echarnos a la calle.

Nuestros lectores saben con qué insistencia hemos pedido la reforma de la rotación de las calles, alterada arbitrariamente por el furor marxista, que saltando todas las leyes, que para ellos no han rezado nunca, sustituyeron nombres históricos, profundamente enraizados en el sentir popular, que no se ha doblado ante la tiranía iconoclasta, ni acatado nombres nefastos de una mediocridad notoria y símbolo de un sistema político, que iba implantando la barbarie en la nación, acilmatando como cosa corriente y molesto los asesinatos, incendios, robos y destrucciones expontes de sus ideas.

Todos nuestros deseos y razonamientos se estrellaron contra el puritanismo y el legalismo de unos hombres; honorables, si se quiere; pero equivocados en los procedimientos, que hoy exigen las circunstancias; si de veras se quiere espigar el cáncer que corroe a nuestra Patria.

Ni el razonable informe de la comisión de monumentos, ni los anhelos del vecindario prevalecieron y así hubiéramos continuado indefinidamente por un fealdad legalista, que había sido desatendido por los

que tan sin miramientos hallaron las tradiciones y el sentimiento popular.

Hoy en cambio, sin expedientes, comisiones, ponencias, consultas, precedentes, ni otras zarandajas del legalismo liberal, que sólo era repletado por las derechas inconscientes, hemos visto derribados los ídolos marxistas como la estatua de la visión profética, oficiando de piedrecilla la piqueta del fascismo, haciéndose intérprete del sentimiento popular.

Esos intrépidos jóvenes han obrado racionalmente; porque si materialmente se es ahogando al marxismo ¿cómo puede mantenerse en las calles y plazas los nombres de quienes lo implantaron en nuestra nación?

Ma! puede justificarse el apastamiento de un sistema político, si por otra parte se glorifica a sus inspiradores.

Si el sistema es reprochable, anárquico y destructor, dignos de execración son sus autores, fautores y cooperadores, que han puesto a la nación al borde del abismo, del que según todas las probabilidades nos está salvando la Providencia, superior a la malicia de los enemigos y a las negligencias y candideces de los hijos de la luz que son siempre menos prudentes que los hijos de las tinieblas.

UN FASCISTOFILO

A NUESTROS LECTORES

Creiendo interpretar los deseos de numerosísimos lectores que siguen con impaciencia el movimiento militar de España, a partir de mañana haremos dos ediciones de EXTREMADURA, una que se pondrá a la venta y se repartirá a los suscriptores de Cáceres por la mañana con las noticias de la noche y otra que saldrá también por la tarde con las noticias del día exclusivamente destinada a la venta.

nicados oficiales de las columnas del Norte al mando del general Mola, acusan la continuidad del avance de la columna Escamez, quien desde Buitrago y Lozoya, continuó su marcha hacia Madrid, ocupando en el día de ayer El Molar y Torrelaguna.

En mensaje del general Ponce manifiesta que avanzando en el descenso del Alto del León y delante del pueblo de Guadarrama, chocó con una partida marxista que custodiaba lo que parecía ser el cuartel general del ejército rojo en las avanzadas de Madrid, tomándose 15 ametralladoras, un mortero y haciéndoles más de 42 muertos.

Ocupacion de Medinaceli

Zaragoza, 31 (1'45 m.).—La columna del coronel Benito ha ocupado Medinaceli sin resistencia por parte del enemigo.

LOS ESPAÑOLES QUE REGRESAN DEL EXTRANJERO SE ALISTAN EN EL EJERCITO SALVADOR

Sevilla, 31 (11'47 m.).—Esta mañana llegaron de Portugal en una avioneta varios sevillanos que acuden al vibrante llamamiento hecho por el general Queipo de Llano a los patriotas que se encuentran en el extranjero, para que acudan a contribuir con su esfuerzo al movimiento salvador de la Patria. Al aterrizar trataron de comprar la avioneta que les había repatriado, para ponerla al servicio del Ejército; pero como

no fuera utilizable a fines de guerra, uno de los repatriados entregó 25.000 pesetas para contribuir a la adquisición de un avión moderno.

SE ELOGIA LA PATRIOTICA ACTITUD DE UNAMUNO

Burgos, 31 (11'50 m.).—En esta ciudad ha causado gran impresión la actitud del sabio español don Miguel de Unamuno, quien con una certera visión del actual momento de España, y como alcalde de Salamanca, ha dirigido la patriótica alocución sumándose al movimiento salvador de la patria y de la civilización occidental.

KINDELAN DIRECTOR DE AVIACION

Burgos, 31 (11'55 m.).—Por la Junta Suprema de Defensa ha sido nombrado jefe de las fuerzas aéreas el general Kindelán, quien ha dirigido una alocución patriótica al Cuerpo de Aviación.

SIGUEN AVANZANDO LAS COLUMNAS DE MADRID

Tetuán, 31 (4 t.).—Las últimas noticias que se tienen de las columnas de Madrid, es que las que habían ocupado el Alto del León han roto todas las resistencias y avanzan constantemente hacia Madrid. Se confirma que la desmoralización de las milicias rojas, que carecen de oficiales y no obedecen a disciplina, es muy grande y que en Madrid carecen de subsistencias para abastecer al vecindario.

Balneario Termal y Gran Hotel
MONTE MAYOR (Cáceres)

Abierto todo el año
Temporada Oficial: 1º Junio al 30 Septiembre
REUMA-CATARROS-PIEL

IMPORTANTES DESCUENTOS en los precios, acordados por la nueva Dirección de los dos Establecimientos.

VERANEANTES QUE REGRESAN DE PORTUGAL A PONERSE AL SERVICIO DE LA PATRIA

popular no vacilan en someter a España al dominio de Rusia con tal de satisfacer sus ambiciones y conservar los puestos.

Sevilla.—Han regresado de Portugal numerosos veraneantes españoles que se han puesto a las órdenes de las autoridades militares, para colaborar en el movimiento salvador de la Patria.

¿TAMBIEN CASTELLON?

Sevilla.—Noticias recibidas en esta Comandancia, aún no confirmadas, pero de fuente fidedigna, dicen que al movimiento salvador de la Patria, se han sumado también las guarniciones de Castellón y Albante.

INDIGNACION EN LA COLONIA ESPAÑOLA DE MEXICO

Radio Club Portuguez, 31 (5 t).—Ha producido en la colonia española de México viva indignación el discurso del que fué embajador de España, Gordón Ordás, abogando por el comunismo.

La colonia española protesta diciendo que estos hombres del Frente

UNA ESTRATEGIA DEL TERCIO

Sevilla, 31. — Se ha hecho pública la estrategia de que se ha valido el comandante del Tercio que opera en La Roda y en Puente Genil para desbaratar las concentraciones marxistas que merodeaban por allí.

Hizo circular la noticia de que en un punto determinado los rojos estaban repartiendo dinero producto de los robos y saqueos e inmediatamente se organizaron camiones de marxistas que acudieron al reparto.

En sitios estratégicos, por donde habían de pasar, se aban apostados los requetés, cuyas boinas rojas confundieron a los marxistas, creyendo que eran camisas de los suyos y el primer cañonazo hizo blanco en un camión desbandándose enseguida los rojos.

Tranquilamente entonces los del Tercio competaron su obra, apoderándose de todos los camiones.

Normalidad absoluta en la provincia Llegada de aviones del Ejército salvador a Cáceres

AVIONES DEL EJERCITO NACIONAL EN CACERES

Dos aviones afectos al movimiento del Ejército nacional tomaron tierra esta mañana en el aeródromo de nuestra ciudad.

Esta tarde, próximamente a las tres, reanudaron el vuelo para continuar su marcha con rumbo al destino que les ha sido señalado por el alto mando.

EL CORONEL DEL REGIMIENTO A MIJAJADAS

El coronel del Regimiento, don Manuel Alvarez Díez, ha marchado hoy a Miajadas para saludar al heroico capitán de la Guardia civil de Villanueva, señor Gómez Cano, y a las fuerzas leales de dicho Instituto que llegaron esta mañana a dicho pueblo para unirse al movimiento con las de Cáceres.

VIAJEROS DE VILLANUEVA DE LA SERENA

Procedente de Villanueva de la Serena ha llegado a Cáceres el teniente coronel jefe de la Zona, con los jefes y oficiales de la misma.

El señor Fernández Labandera, secretario del Congreso, diputado por Sevilla, se entrega a Queipo de Llano

Radio Sevilla comunica que al diputado de Unión Republicana y secretario del Congreso, señor Fernández Labandera, se ha entregado ayer al general Queipo de Llano.

Este acto se interpreta como una prueba más del desaliento que ha empezado a cundir entre los personajes del Frente Popular ante el avance arrollador que ha tomado el movimiento salvador.

UNA COLUMNA DE CACERES DIO AYER UNA BATIDA EN PERALEDA DE LA MATA

Fuerzas de la Guardia civil, Falange Española y de fusilería y ametralladoras del Regimiento, formando una columna, operan actualmente en la zona de Peralada de la Mata en misión de reconocimiento y castigo.

Algunas partidas de individuos que se dedicaban al pillaje, ante la presencia de las fuerzas, huyeron a la desbandada perseguidos por éstas.



EL TRABAJO
es un martirio para los que padecen del estómago e intestinos
Convértalo en un placer corrigiendo estas dolencias con el maravilloso **SALUTIDOL**
VENTA EN FARMACIAS

Doscientos ochenta guardias civiles de Badajoz se suman al movimiento

Se dirigen a Madrid en una columna afecta al Gobierno Miajadas los recibe cariñosamente

El comandante de la guardia civil don Miguel de la Vega, el capitán Cejudo y varios tenientes con 280 guardias, todos pertenecientes a la comandancia de Badajoz, han llegado esta mañana a Miajadas para unirse a la guarnición de Cáceres y colaborar en el movimiento salvador de la Patria.

Salieron de Badajoz hacia Madrid con orden de sumarse a las fuerzas del Gobierno soviético, con el fin de oponerse al avance de las columnas que dirige el general Mola.

Al llegar a Medellín, abandonaron el tren y a pie marcharon a Miajadas donde se pusieron en contacto con las fuerzas de Cáceres.

Los guardias llegaron poseídos de un alto espíritu patriótico, saludando con el brazo en alto y dando vivas al movimiento salvador.

El pueblo de Miajadas, que tantas pruebas de patriotismo viene dando con ocasión de esta cruzada por el rescate de España, dedicó a los beneméritos guardias una acogida apoteósica.

Todos los vecinos rivalizaban para atender a los heroicos guardias civiles, dedicándoles numerosos agasajos y proporcionándoles el descanso que tan necesario les era después de una marcha tan laboriosa.

Inmediatamente se dió cuenta de la llegada de los guardias, a la comandancia militar de Cáceres, desde donde se les ha enviado un afectuoso saludo felicitándose al mismo tiempo por su patriótico gesto.

Toda la población cacereña comenta hoy este hecho que tanta importancia tiene para la marcha del movimiento, por el refuerzo que supo-

ne para nuestra guarnición y por la desmoralización que ha engendrado entre los marxistas de Badajoz, que aún siguen dando crédito a los bulos de los rojos de Madrid y a las predicciones de los agentes comunistas, que les hacen permanecer en esa actitud suicida frente a la España auténtica y tradicional.

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES.
Observaciones del día 31 de julio, hechas a las ocho horas.
Barómetro, 732'0.
Temperatura, 18'4.
Humedad, 42.
Dirección del viento, ESE.
Fuerza del viento, 5.
Lluvia (litro por metro cuadrado en 24 horas), 0'0.
Agua evaporada, m. m. en 24 horas, 14'0.
Estado del cielo en el momento de la observación, despejado.
Temperaturas extremas
Máxima a la sombra (ayer), 29'8.
Mínima (hoy), 14'4.

Casa de Socorro

Personas que han sido asistidas en este benéfico establecimiento durante las últimas 24 horas:

Maria Cruz de la Monaña, de 70 años, con domicilio en Afueras de Villavieja, de una herida contusa en el pómulo derecho y ligera erosión en el tercio medio, lado externo del antebrazo izquierdo.

¡ANEMICAS! ¡INAPETENTES! ¡IDESNUTRIDAS!
recobraréis el vigor, el apetito y la actividad a las pocas semanas de tomar el poderoso reconstituyente Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**
Aprobado por la Academia de Medicina.
Puede tomarse en todas las épocas del año.
No se vende a granel.

LAXANTE SALUD El más suave y eficaz contra el estreñimiento de los niños.
En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

Voces de republicanos A la opinión pública

El movimiento revolucionario que se ha iniciado en España nos plantea a todos, y especialmente a los republicanos españoles, un problema trascendental de indeclinable responsabilidad.

Nosotros, después de serena y profunda reflexión, lo hemos resuelto en perfecta armonía con los dictados y con los imperativos de nuestra conciencia. Nos encontramos ante un momento decisivo para la vida de nuestro país, porque se juega en última instancia el destino histórico y la libertad de nuestra Patria. No se trata de un simple problema de República. La lucha está entablada en otros términos más elevados. Hemos llegado ya al agotamiento, a la extinción de las posibilidades de la República democrática y, en el cuerpo agonizante de la democracia, luchan ferozmente, pretendiendo imponer su hegemonía, dos fuerzas antagónicas: el marxismo frente al nacionalismo, Rusia frente a España.

Por tal motivo, el movimiento revolucionario no es otra cosa que la reacción violenta de todas las energías y fuerzas nacionales ante el peligro bochevique que nos amenaza. Es el proceso histórico de la descomposición de un régimen y la consecuencia natural de la política castrófica que se ha desarrollado a través de. Fren e popular, dando los partidos republicanos han perdido su personalidad y su fisonomía y han sido absorbidos y rebasados por el egoísmo insaciable de los partidos marxistas, monopolizadores e inspiradores de la política de odio, de persecución, de anquilamiento y de vandalismo que se ha desarrollado en España desde el 16 de febrero.

No es momento de detenernos en una crítica profunda de esta política antinacional y antipatriótica. Nadie más autorizados que nosotros para hacerla, por haber militado en un partido del Frente y conocer los horrores de esa política de vergüenza y de ignominia.

En el seno de nuestro partido hemos sido siempre disidentes incorregibles de la vergonzosa claudicación de los partidos republicanos en el Frente popular y hemos señalado a tiempo los peigrs de que la República fuera devorada implacablemente por el bolchevismo si se con-

tinuaba gobernando al dictado de las consignas de Moscú. Nuestro empeño fué inútil. Por ello, al encontrarnos con la realidad, harto justificada, del movimiento revolucionario, nuestra posición es clara y categórica. Ante el dilema de que España caiga en el abismo infernal de la dictadura roja, con los horrores de la esclavitud más espantosa, o alcance, por el contrario, su máxima personalidad como nación libre, nuestro deber de españoles nos traza firmemente la trayectoria de nuestra conducta.

Con todas sus consecuencias, hémos aquí de puntal vigoroso, decidido, franco, del movimiento liberador iniciado el día 17 por el rescate de nuestra conciencia colectiva, por la defensa de nuestra libertad, por el honor de nuestro puesto histórico, por la dignidad de nuestra bandera. Es el sacrificio que nos impone la realidad y que aceptamos contentos y orgullosos de servir los destinos más altos, reclamando, en la cruzada que se inicia, un puesto de vanguardia y de máxima responsabilidad.

Apoyad al movimiento que os redime de la tiranía y de la esclavitud roja.

Por España y por la República.
ISAAC MORALES DONAIRE, secretario del Comité provincial de Unión Republicana. — Por el Comité local de Unión Republicana de Casas de Don Antonio, MANUEL N. NAVARRO, Presidente. — Por el Comité local de Unión Republicana de Arroyomonte de Montánchez, SEVERIANO RODRIGUEZ PEREZ, Presidente. — Por el Comité local de Unión Republicana de Alcuéscar, MANUEL PALOMARES, Presidente. — Por el Comité local de Unión Republicana de Valdehuetas, AURELIANO RICO VIVAS, Presidente. — Por el Comité local de Unión Republicana de Torreorgaz, AGUSTIN PAVON EXPOSITO, Presidente. — Por el Comité local de Unión Republicana de Benquerencia, FELIPE REDONDO, Presidente. — Por el Comité local de Unión Republicana de Zarza de Montánchez, ANTONIO BULNES, Presidente. — Por el Comité local de Unión Republicana de Valdemorales, MANUEL ACEDO, Presidente. Cáceres, julio de 1936.

Viva la Guardia civil porque es el honor de España!

Casi en el momento mismo que su reinado empezaba, por ser unos meses antes mayor de edad declarada, Isabel, la de los destinos tristes que fué después destronada, en meses tercero y cuarto del año cuarenta y cuatro de la centuria pasada, para que en España santa y noble y leal e hidalga hubiera un poder excelso de todos la salvaguardia, fué la Guardia civil creada; y a su nacimiento, el pueblo gritó lleno de esperanza: ¡Viva la Guardia civil, porque será honor de España!

Pasaron ya noventa años, y aunque el tiempo todo acaba, aquella grata esperanza no se ha visto defraudada y España sigue diciendo ufana y alborozada: «Gloriosa Isabel segunda, glorioso duque de Ahumada, por vosotros tiene España quien como un ángel custodio siempre le ampara y le guarda, realizando la obra santa de defendernos a todos dando su vida sagrada para librar a los nuestros del crimen y la desgracia.»
Por eso cultas naciones han copiado a nuestra España; por eso ningún malvado ha de conseguir matarla; por eso este anciano mudo con voz juvenil la canta, repitiendo lo que dice el corazón de mi patria: «¡Viva la Guardia civil, porque es el honor de España!»

JOSE IBARROLA

Se arriendan hasta San Miguel los aprovechamientos de espigas y agostaderos de la dehesa «El Sánchez», término de Cáceres. Razón en la misma finca.

Se vende FABRICA DE GASEOSAS. Razón, Diego Acebes, Casas Baratas. C-36.

Se venden los locales de la antigua fábrica de curtidos de las Tenerías. Razón, Canalejas, 83.

INSTITUTO DE SEGUNDA ENSEÑANZA

Matrícula para enseñanza libre

En cumplimiento de las disposiciones vigentes, se convoca por el presente anuncio a los alumnos de enseñanza no oficial que deseen matricularse en los estudios del bachillerato, para que lo efectúen con sujeción a las reglas siguientes:

1.—Las instancias, extendidas en papel de 150 pesetas, se entregarán en la secretaria de este centro durante los días laborables del 1 al 30 de agosto próximo y horas de 11 a 13. Se enumerarán las asignaturas en diferentes líneas y con la denominación establecida para los de 1903 y por curso para los del plan vigente. No se admitirá ninguna solicitud que no exprese el nombre oficial (el primero que figure en la certificación de nacimiento) y apellidos del solicitante, edad y pueblo de naturaleza. Los mayores de 14 años exhibirán su cédula personal. Las instancias recibidas por correo se considerarán como no presentadas si no vienen acompañadas de su importe.

2.—Los que deseen examinarse de ingreso, además de la instancia, que ha de ser de puño y letra del interesado, presentarán certificación de nacimiento del Registro civil (legalizada si procede de distinto Territorio Noctario), para acreditar haber cumplido 10 años o cumplirlos dentro del plazo de la presente convocatoria, certificación de estar vacunado dentro de los últimos seis años y el certificado de estudios primarios que establece el decreto de 14 de marzo del año actual. Esos alumnos no podrán simular anear la matrícula en otros centros, abonando por derechos 5 pesetas en papel de pagos al Estado, 2'50 en metálico y dos timbres móviles de 0'25.

3.—Por cada asignatura abonarán 12 pesetas en papel de pagos al Estado, 10'50 en metálico y tantos timbres móviles de 0'25 como asignaturas: más dos. Los del plan vigente se matricularán en las 7 asignaturas que comprende cada curso, no abonando más que los derechos correspondientes a 5.

4.—La justificación de los estudios verificados en otros Establecimientos se hará por medio de certificaciones oficiales que, sin excusa, deberán obrar en esta Secretaría al solicitarse la matrícula.

Cáceres 29 de Julio de 1936.—El Vicedirector, Arsenio Gallego.

De Malpartida de Cáceres Gran recibimiento y agasajo a las tropas salvadoras de la Patria

—Enterado el vecindario del regreso hacia Cáceres de las fuerzas que actuaron con heroico mo humanitario en San Vicente de Alcántara, el 27, acudieron las autoridades locales acompañadas por numerosas personas de orden, elementos de derecha, numerosas señoras y jóvenes.

Los primeros en pasar fueron fuerzas de A alto, que al grito varonil de: ¡¡Arriba España!! y con el brazo en alto eran saludados y aplaudidos con entusiasmo.

Después coches con oficialidad y agentes de Policía. Al siguiente día, a las seis de la tarde, desfilaron en total toda a columna enviada a dicho pueblo.

Fueron recibidos por una muchedumbre enardecida de fervor patriótico que no cesaba en dar viva a España y al Ejército salvador.

Fueron agasajados con refrescos, duces y cigarrillos.
Mientras tanto, las distinguidas y cristianas señoras se dedicaban a imponer medallas religiosas a soldados y a guardias en medio de general entusiasmo y emoción.

Y entre aclamaciones de júbilo y una irrefrenable emoción interna, pasaron los heroicos soldados españoles, los gozosos y abnegados guardias civiles, los valerosos guardias de Asalto y los incansables, y muy valientes falangistas, al frente del heroico capitán Luna, formando todos una larga caravana guerrillera. Son los hijos de la España creyente y guerrera que vienen de reconquistar palmo a palmo—con gotas de sangre—a la España que unos malos hijos—e púeros—intentaban hacer soviética, antisocial y anticristiana.

La nueva gestora que se ha constituido en ésta se halla integrada por los señores siguientes:
Alcade presidente: don José Durán Otero, (militar en reserva).

Primer teniente de alcalde: don Adrián Gañán Sánchez, (Ceda).

Segundo id., don Juan Andradá Ollero, (Fa.ange E.ño.a).

Concejales: don Jerónimo Jiménez Jiménez, (Derechas).

Don Antonio Lozano Montero, (simpatizante a F. E.)

Don Francisco Rebollo, (Derechas).

Al tener conocimiento de la constitución de la nueva gestora y mejor aún en la persona en que dab a caído el nombramiento de alca de presidente—capacidad, competencia y cultura—varios de la juventud socialista se han ausentado del pueblo ante el temor (sin fundamento) de ser de enidas.

Se supone que están en la sierra o en cortijos, esperando que pronto regren en, aunque otros suponen que se han ido a reintegrar a las milicias rojas.

Noble y laborioso pueblo de Malpartida de Cáceres: Sacude el odio, rencor y veneno, que te han inyectado a fuerza de milines turbulentos, cuarte profesionales, del baullo y del enchufe; arroja toda el las re de venganza y persecuciones y grita con nosotros, en un grito que tiene perdón, generosidad y patriotismo!

¡¡Arriba España!! ¡¡Viva el Ejército salvador!!
¡Ma'partida de Cáceres! al lado del orden, de la paz y del trabajo!
¡Viva España!

CLARIN
Ma'partida y julio de 1936.

Casa se vende la número uno de la Avenida de la República, libre de inquilinos. Consta de cuatro plantas, instalaciones de luz, timbres y calefacción. Informarán en este periódico.